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Szerkesztőség és 
kiadóhivatal

IX , Üllői ut 119. sz. 
földszint 2.

Megjelen j alius és 
augusztus kivételévé 

havonta kétszer.

Achilles Sport-Egylet 
Aradi Korcsolyázó-Egylet 
Budapesti polgári lövészegyes., 
Budapesti Torna-Club, 
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet, 
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl., 
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet, 
Debreczeni Korcsolyázó-EgvL 1, 
Debreczei .rna-Egylet, 
Fővárosi Vivó-Club,
Érsekujv. Vivő- s Torna-Egyes., 
Győri Csónakázó-Egyesület, 
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Korcsolyázó-Egylet, 
Kassai Tornázó- és Vivő-Egylet, 
Kolozsvári Athletikai Club,

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet, 
Körmendi Athletikai Club, 
Kunsztmártoni Csőn.-Korcs -Egyl., 
Lévai Tofna- és Vivó-Egylet. 
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vívó- és Torna-Egyesület, 
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet, 
Magyar Úszó-Egylet, 
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet, 
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl., 
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl., 
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egy let,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl., 
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet, 
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet, 
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

H I V A T A L O S

Nemzeti Hajós-Egylet,
Meptun Bpesti Evező-Egylet, 
C|-Becsei Kerékpár-Egyesület, 
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
P'ivigyei Korcs.-Egylet, 
líhnaszombati Korcs.-Egylet, 
Q.iarnero Csónakázó-Egylet, 
Sátoraljaújhelyi Korcs.-Egylet, 
3ehneczi Akad. Athleta Club, 
Soproni Korcsolyázó-Egylet, 
Soproni ev. főgymn. testgy Köre, 
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

K Ö Z L Ö N Y E

Szarvasi Korcsolyázó-Kör, 
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegy  
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet, 
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet, 
Székesfehérvári Korcs.-Egylet, 
Szegedi Kerékpár-Egyesület, 
Szászvárosi Athletikai-Club, 
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet, 
Temesvári Korcsolyázó-Egylet, 
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egyi01 
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet, 
Újvidéki Kerékpár-Egyesület. 
Veszprémi Torna-Egyesület, 
Zsombolyai Athletikai-Club

Az iskolai előtornász-órákról.
Furcsán vagyunk mi tornamesterek az 

előtornász-órákkal. Ha tartunk a jobb fiuknak
külön tornaórái, az rs baj, és az is, ha nem 
tartunk.

A dolog pedig úgy áll, hogy még a régi, 
az 1883. évi XXX-ik törvényczikk D pontjá­
nak kikezdése határozottan azt mondja: „A 
csapatvezetők hetenként egyszer külön képez­
te le k .“ De a törvény más pontjában megálla­
pítja az osztályok óramaximumát, mely ter­
mészetesen nem ád helyet a rendes órának 
nem számított előtornász-órának.

Ezen ellentétnek meg is van aztán gyü­
mölcse. E lapok szerkesztőségébe több helyről 
jött panasz a tornatanár és a felsőbb hatósá­
gok közt az előtornász-órák felett támadt vita 
miatt. A tornatanár legjobb akarattal külön 
órát. tart a jobb fiuknak, de a szülők és az 
igazgatók azt mondják, hogy a fölös őrára a 
gyermek nem kötelezhető.

És igazuk is van. Mert a törvény csak 
oly módon rendeli el az előtornász-órákat, 
hogy a tanárt azok tartására kötelezi, 
— bár érte, miután óraszámba nem jön, mit 
sem fizet, — de a gyermekek kötelező járá­
sáról mit sem szól.

A törvénynek ezen részben igazságtalan, 
részben nem elég szabatos kifejezésének ma­
gyarázata azonban igen közel esik.

Én eddig mindig azt gondoltam, és való- 
szinüieg igy gondolkodtak a törvény szerkesz­
tői is, hogy a gyermekeket a jól vezetett elő- 
tornász-órára nem hogy szorítani kellene, ha­
nem még attól büntetésképen eltiltani is lehet. 
Hanem közelebbről arról győződtem meg, hogy 
vidéken több helyen olyan berendezésű és egész­
ségtelen a tornaterem, hogy a szülők örömmel 
beszélik le a szűk kis szobába különben sem 
kedvvel járó fiaikat az előtornázási óráról.

Most tehát a törvény által előtornász-óra 
tartására kötelezett (de csak a középiskola 
V—Vili. osztályában) tornatanitó kevesebb 
eredményt érhet el rossz berendezésű termé­
ben, mintha gyermek előtornászai lennének.

De viszont azt sem lehet kimondani, ha 
bizonyos körülmények kívánnák is, hogy az 
előtornász-órák rendszeresittetnek, mert ezek­
nek járása a legkedvezőbb körülmények közt 
sem kényszeríthetők a fiuk, mert a czél ez 
órában nemcsak önképzésük, hanem, hogy ők 
társaikat is taníthassák. Igaz, hogy ezen képes­
ség elnyerése önképzés, de csak másod­
sorban.
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Tehát mindenesetre a tornatanitónak azon 
kell lenni, hogy beálljon az a különben kellő 
körülmények közt rendes dolog, hogy az ön­
kényt jelentkező jobb tornászok közül jutalom­
képen kelljen a jobb tanulókat kiválasztani. 
De még ez esetben is felszólitandók a fiuk az 
első alkalommal, hogy szülőiktől Írásbeli en­
gedélyt hozzanak az előtornász-órákra. No és 
ezután, már az önkénytes mulasztást a torna- 
tanitó joggal büntetheti is*  miután a jelentkező 
fiuk az egész évre kötelezték magukat az órák 
járására.

Azon fiuk, kik szülői beleegyezéssel ön­
kényt jelentkeztek az előtornász-órákra, nem 
fognak panaszt emelni a fölös, mondjuk 31-ik 
óra ellen, de ha már jelentkeztek, az igazgató 
kénytelen ez alapon felmenteni őket.

Itt tehát mégis van valami javítandó, ki 
kellene mondani, hogy az előtornász-óra az 
önkényt jelentkezőkre kötelező.

Hanem viszont, ha a torna-tanitót köte­
lezzük a kötelezett óráin túl még egy és épen 
igen terhes óra tartására, úgy ezt minden­
esetre fizetni is kellene. Ez irányban tehát 
helyes volna az előtornász-órák rendszere­
sítése.

Azt szokták felhozni ez ellen, hogy a 
tornatanitó az előtornász-órák tartásával csak 
a maga dolgát kevesbíti s igy ezért nem ér­
demel fizetést. Ez állítás helytelenségét eléggé 
bizonyítja az általunk idézett törvény, mely 
bizonnyal nem a tanító munkája könnyítésének 
mikéntjére vonatkozik, mert ezzel csak nem 
fog a törvény foglalkozni.

Az előtornász-órákra vonatkozó törvény 
azonban csak az V—Vili. oszt.-ra vonatkozik. 
Mi, kik ugyan nagy barátjai vagyunk a töme­
ges iskolai íornázásnak, de e mellett is szük­
ségesnek tartjuk a középiskolák alsóbb osz­
tályaiban is az előtornász-órákat. Tehát ha 
ezek rendszeresittetnek, úgy nem a tornatanitó 
munkájának könnyebbitésére, de az ügy érde­
kében a7 egész középiskolára kívánnánk a 
rendszeresítést életbe léptetni.

L— o

* Ezt műn tartjuk l.oiyt sack. Szerk.

Kassai tornaverseny.
Néhány évig, valami erőszakkal felhajszolt, állí­

tólagos erkölcsi indokokból szüneteltek a tornaverse­
nyek. Nem láttuk a fejlődő és máris erőteljes ifjakat 
végigvonulni az egyes városok utczáin, nem gyönyör­
ködhettünk a jövő nemzedék igazán sokat Ígérő testi 
és szellemi erejében.

Most újra itt vannak a versenyek, itt vannak a 
versenyző diákok. Csupa erőtől duzzadó ifjú, csupa 
hév, csupa tűz, mindegyik arczán az elhatározás, 
hogy teljes erejét kifejtve igyekszik elvinni az elsőség 
pálmáját.

Három napra mintha megfiatalodott volna az 
öreg Kassa. Mintha a város minden lakosa is újra 
átélné a saját fiatalságát, annyira vidám, annyira üde 
most itt minden. Az egymással nemes versenyre kelő 
ifjak hatása ez, az jfj aké, az eleven, pezsgő életé.

Csodásán szép is az ifjak versenye. És ha rájuk 
nézve nem volna is meg az az óriási test és lélek­
nevelő hatása, ha nem fejlesztené erejüket, Ízlésüket, 
tudásukat, tapasztalataikat, ha n<mi kívánnánk gyer­
mekeink minél nagyobb fejlődését, még akkor is, 
csupa önzésből fönn kellene tartanunk az évenkénti 
tornaversenyeket a saját gyönyörűségünkre.

Ha pedig, — aminthogy úgy is van — nem 
pusztán az egyéni gyönyörködés, de magasabb czél- 
jaink is vannak az ifjak évenkénti csopoitositásávaf, 
az ifjak kiképzésével, az ifjúi erő, ügyesség mérkő­
zésével, akkor viszont károsan elveszettnek kell tekin­
tenünk azt a néhány esztendőt, amelyek alatt a 
tornaversenyek szüneteltek.

Részletes tudósításunk a pompásan sikerült ver­
senyekről a következő:

A város csendjét kűri és dob zaja veri fel. A 
házak nemzeti szinü zászlókkal vannak feldíszítve. 
Mindenfelé nagy sürgés forgás van.

Egymásután vonulnak el a Kassa kerületi inté­
zetek növendékei. Egytől egyig erős, egészséges ifjak, 
akik ügyességüket jöttek bemutatni.

A „sporttelep“ képe is érdekes; itt az ácsok, 
amott a „tornatanár ur“ serénykedik körülvéve kész­
séges ifjúktól. A kipu előtt rendőr, aki ügyel, nehogy 
valamelyes idegen vagy dologtalan egyén kerüljön 
beljebb.

A pályaudvaron helybeli diákok tömege ólálkodik 
és lesi az érkezőket. Az egyik boldogan szemléli 
vezetői szalagját vagy gombját, a másik félénken 
lépeget, nehogy a portás észrevegye a jelvény híját s 
ismét kizavarja.

A vonat megérkezik. A várakozók körülfogjak 
az érkezőket s kíváncsian nézik azok dresszét.

Az így megkiitizáltak sorira állnak és dob majd 
kürtszó kíséretében, büszkén lepkéinek a városon 
kererztül.

a%
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A kczcnsfg az abJatbél vagy az utczán állva 
nézi a jövő nemzedékét. És ezek a lámpaláztól még 
pirosabb arczu legények kidüllesztett mellel tényleg 
érdemesek a megszemlélésre.

A jövevények zöme a Kossuth és Fő-utczán 
keresztül halad a kijelölt szállásra. Ahol szalmazsákon 
fogják a tornaverseny fáradalmait és izgalmait ki­
pihenni.

23-án délután már 2 óra 30 perczkor a füles­
mérkőzések kezdődtek meg.

A sárospatakiakon kivül az összes intézetek 
résztvettek. A játékosok közül a „jövő bajnokai“ az 
eperjesiek. Az eperjesi intézetek játékukba! mintegy 
azt árulták el, hogy ETVE nyomába lépnek, kik 
tudvalevőleg a jelenlegi világbajnokok. Elég legyen 
ezen intézetek eredményéül a következőket említeni: 
az eperjesi katholikus főgimnázium 10 : 0 arányban, 
az evangélikus főgimnázium 11 : 1 arányban és a 
görög kath. tanítóképző 18 : 0 arányban verte le 
ellenfelét. Tehát az eperjesiek fölénye már ebből a 
számarányból is kitűnik.

Ellenben a rendezés körül több kifogásolni való 
van. Mindenekelőtt ily versenyre legalább is olyan 
bírót kellett volna felkérni, aki érti a füleslabda sza­
bályait és azokat tudja is. Nem pedig olyanokat, akik 
egyes esetek előfordulásánál a szomszédba mennek 
tudományért. így érthető volt a tanárok elégedetlen­
sége pio és kontra. Azután a tornaverseny katalógusa 
regél olyanról is, bogy kocsi várja az érkező tanulók 
podgyászait és azokat a kijelölt szállásra viszik. Ez 
nem volt észlelhető.

Jól játszottak a kassaiak is és ha igy folytatják, 
dicsőséget hoznak városunkra.

Baleset kettő volt, egy súlyosabb s egy könnyebb.
18-án reggel háromnegyedhat órakor az összes 

résztvevők a Ferencz József téren gyülekeztek. Való­
ban szép látvány volt a tarka sereg képe. A főigaz­
gató megérkezése után a csapatok sorrendben igye­
keztek a sporttelepre. Amidőn f.z idegen csapat java 
elvonult és a kassaiak következtek, megszólalt a 
honvédzenekar. A szabadgyakorlatok előpróbája után 
az előfutamok és verseinek következtek. Az intézetek 
közül a kassai gimnázium tüntjri. Az idegenek közül 
különösen az eperjesi ág. hitv. koll. főgimn., amely 
megmutatta, hogy nemcsak a fülesben az első, hanem 
a futásban és ugrásban is.

Kitűntek már eddig is a következő tanulók: 
Hamar M. (K. g.), Bak (E. g.), Hajdú és Jászay 
(E. c. g.), Berkovics (K. g.), Korovszky (B. á. ig.), 
Wott (E. kir. gör. tanítóin.) és még többen.

Délután, daczára a folyton esővel fenyegető idő­
nek, nagyszámú előkelő közönség jelent meg a sport­
pályán, hogy az ifjak döntő mérkőzéseiben gyönyör­
ködjék.

Igazán pompás látvány volt, amikor a fiatalok 
délután egynegyed négy órakor példás rendben 
vonultak be a honvédzenekar hangjai mellett a 
pályára.

A csoportok felállván oszlopaikba, bájos fehér­
ruhás leánykák megkoszorúzták az egyes intézetek 
lobogóit.

Azután a közös szabadgyakorlatokat mutatták 
be a legnagyobb precizitással, majd a helybeli főgimn. 
és főreáliskola zenés szabadgyakorlataiban volt alkalma 
gyönyörködni a közönségnek. Nagyon szépek voltak a 
mintacsapatok szabadon választott gyakorlatai. Leg­
nagyobb részük korláton tornázott, mások szabad- 
gyakorlatokat, vasbotgyakorlatokat mutattak be, lovon 
tornáztak, stb. Nagyon tetszettek a balassagyarmati 
gimnázium buzogánygyakorlatai és a szentesi ginm. 
gyakorlatai kézi létrákon.

Ezután következtek az egyéni versenyek, amelyek 
legjobban lelkesítik az ifjakat és amelyek iránt épen 
ezért a legnagyobb érdeklődés is nyilvánult. Csupa 
öröm volt nézni, hogy egy-egy’győztest micsoda éljen- 
riadalommal fogadtak iskolatársai, hogy emelték vál­
laikra és vitték helyére azt, aki intézetüknek becsü­
letet szerzett.

A részletes eredmények a következők:
A 109 méteres síkfutásban:
V. oszt. I. csoport. 1. Papp, eperjesi kath. gimn.

2. László, sz&üífiSi—gimn. 3. Prouza, losonczi gimn.
II. csoport. 1. Stern, késmárki keresk. 2. Litzow, lőcsei 
jeál. 3. Laczkó, kassai reál. III. csoport. 1. Prokov, 
eperjesi ev. g. 2. Szombathy, debreczeni reál. 3. Skoda, 
beszterczebányal g. IV. csoport. 1. Hauler, szatmár­
németi g. 2. Stronzer, eperjesi t. k. 3. Achátz, iglói g.
V. csoport. 1. Marton, nyíregyházai g. 2. Laudis, 
szarvasi g. 3. Komjáthi, késmárki g.

VI. oszt. I. csoport. 1. Neumann, kassai reál.
2. Koós, lőcsei g. 3. Kovács, miskolezi g. II. csoport.
1. Prizstavka, balassagyarmati g. 2. Szentmiklóssy, 
iglói g. 3. Sterk, szatmárnémeti g. III. csoport. 1. Mar- 
czinkó, eperjesi t. k. 2. Hordonka, beregszászi g.
3. Császár, hódmezővásárhejyi g. IV. csoport, I. Ber­
kovics, kassai gimn. 2. Rissányi, beszterczebányai g.
V. csoport. 1. Bergmann, debreczeni g. 2. Porubszky, 
nyíregyházai g. 3. Zsimzsák, ungvári g.

A 150 méteres síkfutásban :
VII. oszt. I. csoport. 1. Vaskó, kassai gimnázium.

2. Bende, losonczi g. 3. Gyarmathy, • debreczeni reál.
II. csoport. 1. Szirmay, eperjesi kath. g. 2. Halász, 
hódmezővásárhelyi g. 3. Maizig, késmárki g. III. csoport.
1. Jászay, eperjesi ref. g 2. Hajdú, debreczeni g.
3. Deák, szatmárnémeti g. IV. csoport. 1. Schweiczer, 
sátoraljaújhelyi g. 2. Cseszmák, beszterczebányai g.
3. Bánffy, kassai g. V. csoport. 1. Petrik, iglói gimn.
2. Vecsery, szentesi g. 3. Szimu, szarvasi g.
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VIII. oszt. I. csoport. 1. Schdich, eperjesi kath. g. 
2. Zimányi, balassagyarmati g. 3. Mészáros, szarvasig.
II. csoport. 1. Grünstein, eperjesi ág. g. 2. Ivánffy, 
mezőtúri g. 3. Eisle, rimaszombati g. III. csoport.
1. Hamar, kassai g. 2. Párkándy, szatmári g. 3. Dubiz- 
may, losonci g. IV. csoport. 1. Horváth, iglói g. 
2 Ivén, ungvári g. 3. Sajó, debreczeni g.

A felfüggeszkedésben:
VIII. oszt. I. csoport. 1. Wallrabenstein, eperjesi 

ref. g. 2. Horváth, beregszászi főgimn. 3. Iván, ung­
vári főgimn. II. csoport. 1. Szonomár, lőcsei főreál.
2. Kirilla, szatmárnémeti főgimn. 3. Kiss László, mező­
túri ref. főgimn. III. csoport. 1. Czinkoczky, szarvasi 
főgimn. 2. Nagy D., debreczeni főgimn. 3. Kovács, 
eperjesi tanítóképző és Gimes, miskolczi főgimn. IV. 
csoport. 1. Nagy, beszterczebányai főgimn. 2. Viktor, 
losonczi gimn. 3. Kalstein, késmárki főgimn.

VII. osztály. I. csoport. 1. Lehoczky szarvasi ev. 
főgimn. 2. Csúcs szentesi főgimn. 3. Jobbágy mis­
kolczi k. főgimn. II. csoport, 1. Kalsteiú késmárki fő­
gimn. 2. Erdős lőcsei főgimn. 3. Fráter nyíregyházi 
főgimn. III. csoport. 1. Gyarmathy debreczeni főreál. 
2. Bergmann késmárki keresk. 3. Tóth hódmezővásár­
helyi. IV. csoport. 1. Maczkó eperjesi kath. 2. Pákozdi 
körmöczbányai g. 3. Starnberger kassai reál.

A rudmászásban:
V. osztály. I. csoport. 1. Négyessy szentesi gimn.

2. Lázár iglói gimn. 3. Prekop eperjesi ev. gimn. II. 
csoport. 1. Szabó hódmezővásárhelyi gimn. 2. Szabó 
debreczeni gimn. 3. Gara ungvári gimn. III. csoport.
1. Pap eperjesi kath. gimn. 2. Hajós miskolci gimn.
3. Hauler szatmárnémeti gimnázium.

VI. osztály I. csoport. 1. Lestyán szarvasi gimn.
2. Császár hódmezővásárhelyi gimn. 3. Schuszták deb­
reczeni és Prisztavka balassagyarmati gimn. II. cso­
port. 1. Propper késmárki keresk. 2. Kocsis mezőtúri.
3. Zapatovszky rimaszombati. III. csoport. 1. Varga 
kassai g. 2. Stern szatmárnémeti. 3. Stancz újhelyi. 
IV. csoport. 1. Neumann kassai reál. 2. Schutze lőcsei 
g. 3. Zachár beszterczebányai.

A staféta-futásban remek küzdelem után győztes 
a kassai prem, főgimn., második az eperjesi kollégium.

A verseny végével dr. Mázy Engelbert tanker, 
íőigazgató szép beszéddel méltatta a verseny jelentő­
ségéi

A kassai hölgyek hat tiszteletdijat tűztek ki, 
melyek a legjobb eredményt elért fiuknak fognak ki­
osztani.

A füleslabda döntőben az eperjesi kir. kath. fő- 
gimn. győzött 6 : 1 arányban az eperjesi gör. kath. 
tanítóképző felett.

F. M.

Komáromi tornaverseny.
Az Áldozócsütörtök hozta kriminális idő úgy lát­

szott megsemmisíti a múlt vasárnapi tornaünnepélyt s 
nagy örömünkre az idő szeszélye ragyogó sport ün­
neppé varázsolta a múlt vasárnapot. Oly gyönyörű 
idő kedvezett a tornaversenynek, amelynél szebbet 
nem is álmodhattunk.

Már szombaton élénk lett a város. Fiatal, élet­
vidám arezok jártak közöttünk s közönségünk a sze­
retet minden jelével halmozta el diákvendégeinket- 
A rendezőknek a fogadásnál, elszállásolásnál kemény 
dolguk akadt, de dicséretesen megállták a helyüket.

Vasárnapra ünnepi képet, lobogódiszt öltött a 
város. Már a délelőtt folyamán is nagy érdeklődés 
mutatkozott a gyakorlótérre ki- és bevonuló diákság 
iránt. Délelőtt folytak le a verseny előmérkőzései, 
melyen csak a versenybírák jelentek meg. A program 
szerint a gyülekezés d. u 2 órakor történt a Kossuth- 
téren. Ezen időre már sürü embertömeg lepte el az 
az utczákat, különösen a gyülekező helyet, mely va­
lóban remek látványt nyújtott a közönségnek. A ver­
senyre megjelent intézetek ifjúsága különféle színes 
tornaöltözetükben zászlókkal oly kedves képet vará­
zsolt szemünk elé, mely nemcsak a szemünket, de a 
szivünket is gyönyörködtette. Még szebbé, kedvesebbé 
tette azt a koszorús hölgyek csoportja, mely a tarka 
diák sereg között bájos fehérségével adott a szemnek 
szives pihenőt.

Délután fél 3 órakor megindult a diák sereg a 
versenyre. Elől a tűzoltók zenekara megerősödve, 
semmi kívánni valót nem hagyva fen, fújta a jobbnál 
jobb indulókat. Utána a tűzoltó század következett 
Reviczky és Hölzl parancsnokok vezetése alatt, mely 
után virágos kocsikon a koszorús lányok mosolyogtak 
ránk. Azután következett a harcoló sereg. Minden in­
tézet ifjúsága jelzőtáblával, zászlóval, tanáraik veze­
tésével példás rendben indult a menetben, s dob, kürt­
szó mellett haladt a közönség sürü sorfala között. 
Kivétel nélkül szépen festettek mindnyájan, de a kö­
zönség azértt több helyen különböztetett s élénken 
nyilvánította tetszését egy-egy csapat láttára, Legjob­
ban tetszett a pápai református collegium utolsó 
szálig egyforma, ízléses öltözetű, valóban impozáns 
csapata. Ez a kis sereg gyönyörű megjelenésével úgy­
szólván magával ragadta a közönséget s ők ezt érez­
vén, oly büszkén, fegyelmezetten mentek a remek 
„termő eperfa“ selyem zászló után, mint a győzelmes 
sereg egy győzelem után. Nagyon tetszett a Komáromi 
gimnázium hármas oszlopa is. Kis embereiok, az ök- 
lömiryi kis versenyzők, csókolni való komolysággal 
léptek Mike kitűnő kűri és Hofstetter dob szavára. 
Nincs helyünk, hogy minden egyes intézetet felsorol­
junk, mindenütt találtunk valami kedveset,szépet, vonzót, 
gyönyörködtető, a fiatalság üde sziliét, melegét. Afelvo 
nulás már maga szép, felejthetlenül gyönyörködtető volt.
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D. u. 3 órára az újvárosi gyakorlóteret már 
olyan tömeg lepte el, milyent ez a tér még nem 
látott. A versenyteret köröskörül embergyürü fogta 
körül. Sehol annyi hölgyet nem láttunk, mint itt, ami 
különös fényt kölcsönzött az ünnepélynek s pompás 
látvány volt maga a közönség is. Csak rend nem 
volt, absolute semmi rend. Itt sok kivánni valót 
hagyott fenn a rendezés, de betudjuk annak, hogy 
ilyen ünnepély még nem volt Komáromban s a ren­
dezőség ép olyanokból alakult főrészben, kik absolute 
ahhoz nem értenek, kiknek sportérzékük a nullánál 
is kevesebb. A közönség körében sok volt a panasz; 
az látott legtöbbet, ki nem fizetett, a páholyok és 
tribünök közönségének drága pénzért csak boszanko- 
dás jutott.

A verseny kezdetét egy harangütés jelezte. Az 
oszlopokba állt diákság sapkát levéve a közönséggel 
együtt énekelte a Himnust, mely alatt történt a zász­
lók megkoszorúzása is. A zászlók megkoszorúzását a 
következő hölgyek teljesítették: A budapesti I. k. 
állami főgimnázium zászlóját Gergelyi Bella, a II. k. 
egy. kath. főgimnáziumét Bartha Magda, a II. k. fő 
reáliskoláét Dosztál Anna, a III. k. főreáliskoláét 
Koczor Ilona, a soproni ág. evang. tanítóképzőét Csu­
kás Manczi, a budapesti X. k. kőbányai áll. főgim­
náziumét Rózsa Erzsi, az V. k. áll. főreáliskoláét 
Perlmann Klára, a soproni áll. főreáliskoláét Dosztály 
Mária, a budapesti VII. k. István-uti főgimnáziumét 
Angyal Ilona, a soproni Lahne főgimnáziumét Adler 
Margit, a budapesti VII. k. Barcsay utczai főgim­
náziumét Weisz Ibolyka, a komáromi főgimnáziumét 
Oláh Rózsika, a budapesti VII. k. ág. evangélikus 
főgimnáziumét Gregosits Anna, a budapesti VIII. k. 
áll. főgimnáziumét Mikecz Vilma, a pozsonyi kir. kath. 
főgimnáziumét Joó Mariska, a győri áll. főreáliskoláét 
báró Collass Gräte, a győri szentbenedekrendi főgim­
náziumét Tangl Anna, az érsekujvári kath. főgim­
náziumét Luka Margit, a pápai ref. főgimnáziumét 
Liszkay Eszter, a nagyszombati kath. főgimnáziumét 
Zsidek Mária, a pozsonyi ág. evang. liczeumét Pollák 
Margit, a szombathelyi kath. főgimnáziumét Szieber 
Mariska, a trencséni kir. kath. főgimnáziumét Weisz 
Ilona és a pápai áll. tanítóképzőét Hermann Margit.

Az ének alatt erős disszonantiát képezett, hogy 
a Himnust a katonazene nem játszotta s egyes magas- 
rangú tisztjeink — rendezők — a sapka fenhagyásával 
védték fejüket a meleg ellen. Spongyát r á !

Ezután a szabadgyakorlatok, majd az egyes ver­
senyek következtek, melyekben a következő intézetek 
nyerték a dijakat.

I. dijak. A füleslabdaverseny győztese Budapest
VII. kér. István úti főgimnáziumnak Komárom város 
ezüst koszorúját.

A magasugrás győztese Pozsonyi ág. evang. 
liczeumnak Komárom szab. kir. vármegye ezüst 
koszorúját.

A staféta győri áll. főreáliskolának Komárom 
vármegye ezüst koszorúját.

II. dijak. A füleslabdaverseny győztese Budapest
VI. kér. állami főgimnáziumnak egy diszkoszvetőt 
ábrázoló bronz szobrot.

A magasugrás győztese Budapest V. kér. főreál­
iskolának a Komáromi Kaszinó bronz szobor tisz­
teletdiját.

A Staféta győztese Pápai ref. főgimnáziumnak a 
Komáromi Kaszinó ezüst szobor tiszteletdiját.

A szabadonválasztott szabadgyakorlatok győz­
tese Komáromi főgimnáziumnak a Komárom Vidéki 
Takarékpénztár ezüst plakettjét.

Ezután a verseny szereplői oszlopaikhoz vissza­
tértek, az összes résztvett intézetek ifjúsága pedig a 
Szózat lelkesítő hangjaival fejezte be a szép ünnepet.

Végül kettős rendekben megkezdődött az elvo­
nulás. A zászlótartók mégegyszer meghajtották lobo­
góikat a főintézők páholya előtt, a katonás magatar­
tási! fiuk pedig éles fej vetéssel tisztelegve hagyták el 
a győzelem színhelyét.

K. H.

Iskolák, főiskolák.
A II. kér. kereskedelmi iskola Sport Egyesülete

versenyt rendezett a lágymányosi sporttelepen, melyen 
az intézet három bajnoksága is eldöntésre került. A 
versenyt Lányi János tanárelnök rendezte.

Részletes eredmények:
100 méteres iskolai bajnokság. (Standard 12.2 

mp.): 1. Farkas Endre 12’4 mp. 2. Eper László. 3. 
Dreischok István.

200 méteres handicap : 1. Farkas Endre scratch 
24-4 mp. 2. Rauch Szilárd 17 m. e.

400 méteres síkfutás handicap: 1. Polgár László 
20 m. e. 57 mp. 2. Eper László scratch.

1 angol mértföldes iskolai bajnokság. (Standard 
5 p.) 1. Korének János 4 p. 58 mp. 2. Heffner Ottó.

Sulydobás iskolai bajnokság. (Standard 950 cm.):
1. Hiffner Ottó 970 cm. 2. Szeibriger Ottó 940 cm.

Magyarország főiskolai kardvivó bajnoksága a 
MAFC rendezésében folyt le a Műegyetem aulájában. 
A bajnoki mérkőzést a főiskolai hallgatók tömegesen 
nézték végig és a bajnokság megérdemelt győztesét, 
Dénes Károlyt nagy óváczióban részesítették. A baj­
nokság védője, Benedek Géza, igen indiszponáltan 
vívott, miért is helyezetlenül végzett. A részletes ered­
mény a következő:

1. Dénes Károly (MAFC) 7 győzelem.
2. Schwarz Imre (Tudományegyetem).
3. Weisz Tivadar (MAFC).
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Középiskolák céllövő versenye volt május ll-én 
Pusztaszentlőrinczen a Szemere-lövöldében Pogány 
Géza honvédszázados vezetése mellett.

A versenyben 80 tanuló vett részt, kik az . előző 
gyakorló és záró lövéseredménye alapján jelöltettek 
ki 10 tartalékkal egyetemben.

Mint legnagyobb győzelmet arató, a II. kerületi 
állami főreáliskola került ki a versenyből 11 győze­
lemmel s ezen intézet növendéke: Kovács György
VII. oszt. tan. nyerte el a honvédelmi minister arany­
óra tiszteletdiját is. Második győztes intézet a VII. 
kér. István úti, harmadik a IX. kér. ref., negyedik a
VIII. kér. főgimnázium lett.

A résztvevő intézet jelöltjei eloszlása a követ­
kező volt:

21 tanuló a IX. kér. ref. főgimnáziumból, 17 
‘tanuló a II. kér. főreál, 17 tanuló a VII. kér., István- 
uti gimnázium, 8 tanuló a Vili. kér. gimn., 6 tanuló 
a III. kér. gimn., 4 tanuló a gyak. gimn., 3 tanuló a 
Ferencz József-intézet, 1 tan. a II. kér. kir. kath. g., 
1 tanuló a László-intézetből.

A versenyben 10 találatot ért el 10 lövésből, 
összesen 8 növendék, névszerint a következők:

1 Kovács György II. kér. állami főreáliskola 41 
körrel. 2. Mariant3its Imre VII. kér. állami főgimn. 
39 körrel. 3. -Zsoldos László II. kér. állami főreálisk. 
38 körrel. 4. Sztnáska J. III. kér. áll. főgimn. 38 kör­
rel. 5. Tárczy Árpád IX. kér. ref. főgimn. 37 körrel.
6. Kubinyi Istvén VIII. kér, főgimn. 35 körrel. 7. Kár- 
páthy Béla IX. kér. ref. főgimn. 28 körrel. 8. Nagy 
Lajos Vili. kér. áll főgimn. 27 körrel.

A győztesek között 50 darab értékes tiszteletdij, 
ezüst- és broezérmeket osztatott ki a honv. minister 
s a győztes 50 tanulón kivül bronzérmet kaptak a 
versenyre érdemesített 30 tanuló is, a gyakorló éles 
lövés legjobb eredménye alapján pedig ezüstöt: Szente 
Zoltán gyak. gimn. 25 találatért, Prokisch Gusztáv 
VII. kér. gimn. 24 találatért, Blum Béla II. kér. főreál 
24 találatéri, Kardos István IX. kér. ref. fimn. 24 
találatért 26 lövésből.

A m. kir. Ferencz József nevelőintézet sport-ünnepe.
Az előbbi évek sikereit messze felülmúló ünnepélyt 
rendezett a m. kir. Ferencz József nevelőintézet sport­
clubja. Schaefer Vilmos vezető tanár és gróf Csáky 
István ifjúsági elnök vezetése mellett folyt le az érde­
kes programmu sport ünnep. Az ünnepély felvonulással 
vette kezdetét. Ruganyos, katonás léptekkel vonultak 
fel a versenyzők a Rákóczi-induló lelkesitő hangjai 
mellett, majd az elnök vezényszavára tisztelegtek az 
intézet kormányzója és József főherczeg előtt. A ver 
seny a következő érdekes sorrenddel zajlott le : 50 
m.-es sikfutás (senior), távolugrás (junior), sulydobás, 
50 m. es sikfutás (junior), diszkoszdobás (handicap), 
200 m.-es sikfutás (handicap), gerelyvetés, magas­
ugrás, staféta, zsákfutás, hockey mérkőzés és díjki­

osztás. A közönség nagy érdeklődéssel és derültséggel 
nézte a kicsinyeknek szinte látványosságig menő zsák­
futását, nemkülönben tetszést aratott a 200 méteres 
síkfutásnál elért előnyös idő. A versenybírói tisztet 
Schaefer Vilmos és br. Haupt-Stummer Lipót szak­
értelemmel és buzgalommal töltötték be. A nagy­
számú és előkelő közönség megelégedetten távozotCa 
bosnyák gyalogezred zenekarának zárindulója mellett. 
Jelen voltak: József Ferencz főherczeg, Kratochwill 
Károly őrnagy, gr. Almássy Györgyné és leánya, gróf 
Csáky Zsigmond és neje, br. Haupt Stummer Lipót, 
br. Piret-Bihain Jenő, br. Jeszenszky Andor, azonkívül 
az ifjúság hozzátartozói, az érdeklődő szülők és a 
gimnázium tanári kara teljes számban. Az ünnepélyt 
a díjkiosztás érdekes jelene zárta be. A dijak kiosztá­
sára Almássy grófnőt kérte fel a sport club vezető­
sége, aki a legnagyobb előzékenységgel vállalta el e 
tisztet.

A Postások ifjúsági versenye. Gyönyörű időben, 
szép és feltűnő nagyszámú közönség előtt, a teljes 
siker jegyében folyt le május 4-én délután a Postások 
ifjúsági meetingje a FTC Üllői-uti sporttelepén. Aver 
senyen elért jó eredmények és néhány uj név fel­
tűnése örvendetesen bizonyítja ifjúsági athletikánk fej­
lődését. A legfőbb ideje volna, hogy a MASz ifjúsági 
bajnokságokat rendezzen. A verseny legjobb eredmé­
nyét Korének János, a Postások ifjú futója érte el, 
11 p. 0P4 mp.-re javítván a 2 angolos ifjúsági rekor­
dot. Jól futott még Merse, ki a 1/* angolon erős ellenfél 
hiányában, nagy. ellenszélben, meglehetős könnyen 
57'2 mp.-et ért el. Az 1000 mm.-es stafétában azon­
ban, kényszerítve az erőlködésre, 56 my.-t futott ki. 
Örvendetes tényként említjük meg a félegyházi Korkán 
szép győzelmét a diszkoszvetésben és a sulydobásbani 
helyezését. A verseny kitűnő lebonyolítása Asztalos 
Gyula titkár érdeme.

Részletes eredmények:
100 yardos junior sikfutás (10 induló): 1. Woli 

Jenő (FTC) 2P4 mp. 2. Erdélyi Béla (Postás). 3. Már­
kus Gyula (Postás). Mellszélességgel nyerve, mellel 
harmadik.

Sulydobás handicap (5 induló): 1. Cseresnyés 
János (MAC) ser. 1057 cm. 2. Gáspár Jenő (MAC)
1007+30=1037 cm. 3. Korkán Aurél (Félegyháza) 
920+85=1005 cm.

Magasugrás junior (4 induló): 1. Berkes István 
(BBTE) 158 cm. 2. Szentpéteri Sándor (BAK) 152 cm.
3. Schrott Sándor (Postás) 149 cm.

7é angol mértföldes sikfutás (6 induló): 1. Merse 
Ottó (Posiás) 57’2 mp. 2. Szalay Lajos (BTC. 3. Vig- 
dorovits Arthur (FTC) 8 méterrel nyerve, 1 méterrel 
harmadik.

Diszkoszvetés (6 induló): 1. Karkán Aurél (Fél­
egyháza) 3381 cm. 2. Hermann Albert (Postás) 3051 
cm. 3. Gáspár Jenő (MAC) 2890 cm.
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Fél angol mértföldes sikfutás junior (8 induló):
l. Németh László (FTC) 2 p. 16 mp. 2. Gesztessy 
Ernő (MAC). 3. Porjesz Miklós (BEAC). Küzdelem 
után 1 méterrel nyerve, 5 méterrel harmadik.

220 yardos sikfutás handicap (9 induló). Két elő­
futam után a döntőben: 1. Nádas Adolf (OTE) 20
m. e. 23'8 mp. 2. Lányi Tibor (MAC) 12 m. e. 
3. Bardach Mihály (Postás) 8 m. e. Két méterrel 
5 méterrel harmadik.

Távolugrás junior (5 induló): 1. Gál Béla (MTK) 
581 cm. 2. Berkes István (BBTE) 573 cm. 3. Nidassy 
Lászró (MTK) 565 cm.

2 angol mértföldes sikfutás (8 induló): 1. Korének 
János (Postás) 11 p. P4 mp. (Ifjúsági rekord!) 2. Blák 
Sándor (MTE). 3. Szűcs Endre (FTC). Fölényesen 50 
méterrel nyerve, mellel harmaeik. 1 angol ideje 5 p. 
25 mp.

1000 (100, 200, 300, 400) méteres stafétafutás:
1. MTK (Pogány, Rosenfeld, Helfer, Szabó) 2 p. 18.8 
mp. 2. Postás. 3. BBTE. Pogány 1 métert hoz, Rosen- 
feld 5 méterre növeli a MTK előnyét. Szabó 20 méter 
előnnyel indúlva, mellel győz a Postások utolsó futója 
Morse ellen.

A tanulóifjúság a csatatereken. A hadsereg ve­
zetősége újabban mindinkább keresi a konnexust a 
középiskolákkal, hogy ennek ifjúságában fölkeltse és 
ébrentartsa az érdeklődést a hadsereg iránt. így a 
czéllövészet, katonai oktatók vezetésével már a leg­
több középiskola be van vezetve s a katonai körök 
véleménye szerint az eredmény olyan kitűnő, hogy 
célszerűnek mutatkozik az ifjúság érdeklődését a ka­
tonai dolgok iránt más irányban is fölkelteni. E te­
kintetben most újabb kisérlet történik katonák részé­
ről, ezúttal a magyar tudományos Akadémia hadtör­
ténelmi bizottságának bevonásával, olykép, hogy a 
bizottság a magyar hadtörténelem nevezetesebb mo­
mentumainak és színhelyeinek népszerű ismertetése 
révén a történelem olyan fázisaira terelje a tanuló­
ifjúság figyelmét, amelyre maga a középiskola módot 
nem nyújthat, de amelyre úgy a hadsereg színvona­
lának emelése, mind népszerűsítése érdekében egy­
aránt szükség van. E czél kivitelére a hadtörténelmi 
bizottság elnöke, Rónai Horváth Jenő altábornagy, 
azzal a kérelemmel fordult az összes magyar közép­
iskolák és intézetek igazgatóihoz, hogy a nyári taní­
tási évszak, a pünkösdi ünnepek és a nagy szünidő 
folyamán a tanulóifjúság kirándulásait és utazásait 
azokra a helyekre irányítsa, amelyeket magyar vér 
áztatott, vagy amelyek közelében jelentősebb hadi 
események játszótak le. A bizottság készségesen áll 
a középiskolák és intézetek rendelkezésére s szolgál 
útbaigazítással a helyek megállapításánál, megjelöli 
az események kutforrásait, sőt, ha szükségesnek mu­
tatkozik, közben jár a honvédelmi ministernél arra 
nézve, hogy a hadtörténelmi események szakszerű

előadására honvédtisztek rendeltessenek ki. a bizott­
ság azt is közölte az igazgatókkal, hogy . az ifjúság 
idevágó dolgozatai iránt is érdeklődni fog Az érdekes 
felhívásnak, mint értesülünk, már is eredménye volt s 
több középiskola jelentette be, hogy az akadémiai 
hadtörténelmi bizottság törekvéseit méltányolja s idei 
kirándulásait lehetőleg a bizottság intenciói szerint 
fogja rendezni.

A minister a labdarúgás ellen A bajor közokta­
tásügyi minister rendeletet adott ki, amelyben a labda­
rúgás ellen foglal állást, még pedig azért, mert ennek 
a játéknak súlyos balesetek a következményei. A mi­
nister a közoktatási tanács véleményes jelentése alap­
ján arra utasítja az illetékes tanintézetek-vezetőit, 
hogy labdarúgást, amennyiben eddig engedélyezve 
volt, ezentúl küszöböljék ki az iskolában gyakorolt 
tornajátékokból; továbbá, hogy a szülőket és a ta­
nulókat komolyan tiltsák al attó’, hogy 17 éven aluli 
ifjak ebben a játékban egyesületekben stb. részt- 
vegyenek; végre szólítsák fel az illető helyen fenn­
álló tornaegyesületeket stb., hogy 17 éven aluli ta­
nulóknak ezen játékban való részvételétől tekintsenek 
el. Olyan helyeken, ahol több középiskola van, czél- 
szerüen a szolgálatban legidősebb igazgató fog az 
illető egyesületekkel érintkezésbe lépni, miután kar­
társaival egyöntetű megállapodásra jutott.

Athletika. Torna. Vívás.
A Spárta AC versenye. A Spárta versenyét nagy 

balszerencse kisérte, mert mig a verseny kezdetén az 
időjárás még elfogadható volt, a 800 méteres sikfutás 
után, oly orkán és ciklon kezdődött, mely károsan, 
befolyásolta az oly szépen megindult verseny további 
lefolyását. A rossz időjárás azonban nem tartotta 
vissza az athletika immár nagyszámú híveit, hogy 
sürü rajokban fel ne keresse az Üllői úti sporttelepet. 
A jelenvolt nagyszámú közönségnek gyönyörű ver­
senyekben volt része. Izgató finisekben és szép küz­
delmekben.

A verseny megnyitója a 100 méteres sikfutás 
mindjárt gyönyörű verseny volt. Tizen állottak start­
hoz és a döntőre Rácz, Ondrus, Szerelemhegyi, Rády, 
Rákosi és Mérai kvalifikálták magukat. Feltűnést kel­
tett, hogy Szalai az előfutamban helyezetlenül végzett. 
A döntőt Rácz Vilmos nyerte egy tiszta méterrel 1P4 
mp idő mellett Ondrus ellen, kit fél yardnyira Sze­
relemhegyi követett, Rády mellel negyedik volt. A 
verseny eredménye azonban nem reális. Az időt 
befolyásolta a hátszél, Szerelemhegyi és Rády egymás 
mellett futottak, de mert a FTC pályán csak négy 
kötél volt, kötél választék nélkül. Ez annyira befo’yá- 
solta Szerelemhegyi és Rády futását, hogy egyik sem 
fejthette ki teljes tudását. Teljesen érthetetlen előtünk,



—  72 —

hogy egy oly pályán, minő az FTC pályája, ne legyen 
öt kötél, hogy egy 100 méteres döntő hat versenyzője 
elkülönített pályán fusson. A FTC kötelessége ezen 
anomáliát haladéktalanul orvosolni. A sulydobást 
Műd in távollétében Joanovits nyerte, míg Handlery 
nagyszerű második helyezése kellemes feltűnést keltett.

A magasugrás Szabó győzelmével végződött, 
Wardener ugyan nem ugrotta túl, de holtverseny után 
a 179 cm. léczet ő ugrotta átf először. A 400 méteres 
junior síkfutást Schlosszer nyerte, az időjárást tekintve, 
elég jó idő alatt.

A 800 méteres síkfutás volt a nap főeseménye. 
Gyönyörűbb és izgatóbb versenyt, minőt Forgács és 
Savniky e két futóóriás folytatott magyar pályán, 
még nem folyt. Az a körülmény, hogy Forgács csak 
másfél méterrel tudta neves ellenfelét legyőzni, 
továbbá az elért fényes idő eléggé jellemzik a küz­
delem nagyságát. Bodor, ki jeles tanítványának ez 

^alkalommal pacemakerje volt, gyilkos tempóban ve­
zette az első negyedangolt, de sem Forgács, sem 
Savniky e tempót nem vette át. Négyszáz méter után 
Forgács egy hirtelen sprinttel öt méter előnyre tesz 
szert. Savniky óriási spuriban utána iramodik, 100 
méterrel a czél előtt lefogja, onnan mintegy 50 méte­
ren át mell-mell mellett küzdenek. Ez volt a verseny 
legizgatóbb momentuma. Ötven méterrel a czél előtt 
Forgács minden erejét kiadva, másfél méter előnyre 
tesz szert, melyet a czélig megtart. Úgy Forgács 2 
p. 01*4, mint Savniky 2 p. 02 mp. eredménye oly 
kiváló teljesítmény, hogy alapos a reményünk, hogy 
az olympiádig mindketten 2 p.-en belül fogják futni a 
800 métert.

A távolugrást Kosa szép eredménynyel nyerte a 
szintén jó formát mutató Kovács és Szalai ellen. A 
200 méteres handicapfutás eredményét teljesen irreá­
lissá tette az orkánszerü hátszél. A handicapot Hámos 
nyerte, nehéz testsúlyának azonban igen megfelelő 
volt a hátszél, mely sokban hozzájárult Hámos győ­
zelméhez.

Az 1500 méteres handicapot a rendező egyesület 
tehetséges tagja, Sebő nyerte, ki az elmúlt verseny 
óta nagyot javult. A 400 méteres síkfutásban Déván- 
nak nem volt komoly ellenfele és igy tetszés szerint 
győzött. A diszkoszvetés Fóti meglepetésszerü győzel­
mét eredményezte Kobulszky ellen.

Az olympiai stafétát a Postások imponáló fel- 
sőbbséggel nyerték a BEAC stafétája ellen, daczára 
annak, hogy Rajz nem futott és Sávniky lábaiban még 
bent volt az erős nyolczszázas. Rácz, a BEAC kezdő 
futója, 10 méter előnynyel váltotta Mészárost. Rády 
pompás futása azonban öt méterre csökkentette a 
hátrányt. Bodor azonban e hátrányt nemcsak, hogy 
behozta, hanem két méter előnynyel indította útnak 
Savnikyt a pihent László ellen. László e hátrányt 
hamarosan behozta, de Savniky pompás spurtjával

600 méter után faképnél hagyja Lászlót és tetszés 
szerint győz. A Postások ideje, tekintve, hogy három 
fáradt futóval, továbbá, hogy orkánszerü szél ellen 
futottak, igen jó. A verseny rendezése valóban kifo­
gástalan volt, ami a Spárta népszerű elnökének, dr. 
Mártonfy és Vadász István titkár érdeme.

Részletes eredmények:
100 méteres síkfutás. (10 induló): 1. Rácz Vil­

mos (BEAC). 2. Ondrus István (MTK). 3. Szerelem­
hegyi Ervin (MAC). 4. Rády Vilmos (Postás). Egy 
méterrel nyerve, fél yarddal harmadik, mellel negyedik. 
Erős hátszél.

Sulydobás. (2induló): 1. Joanovits Szilárd (BEAC) 
1269 cm. 2. Handlory Gyula (BEAC) 1264 cm.

Magasugrás. (2 induló): 1. Szabó Béla (MAC) 
179 cm. 2. Báró Wardener Iván (MTK) 179 cm.

400 méteres junior sikfutás. (13 induló): 1. 
Schlosszer József (FTC). 2. Hennel Emil (BEAC). 3. 
Szigethy Árpád (MAC). Két méterrel nyerve, fél mé­
terrel harmadik.

400 méteres sikfutás. (2 induló): 1. Déván 
István (MAC). 2. Darvas István (BAK). Tetszés sze­
rint nyerve.

1500 méteres sikfutás handicap. (10 induló): 1. 
Sebő Pál (Spárta). 2. Holländer Károly (Amateur). 3* 
Radóczy Károly (MAC). 100 m. el. 20 méterrel nyerve, 
tiz méterrel harmadik.

800 méteres sikfutás. (4 induló): 1. Forgács 
Ferencz (BEAC). 2. Savniky Teofil (Postás). 3. Palotai 
Ottó (FTC). Másfél méterrel nyerve, tiz méterrel 
harmadik.

Diszkoszvetés. (4 induló): 1. Fóti Samu (BTC).
2. Kobulszky Károly (Postás). 3. Mándy János (FTC).

200 méteres sikfutás handicap. (14 induló): 1. 
Hámos Jenő (Postás). 2. Szerelemhegyi Ervin (MAC).
3. Antal László, (MAC). Két méterrel nyerve, egy 
méterrel harmadik.

1600 (200+200+400=800) méteres stafétafutás:
1. Postások (Bakonyi, Rády, Bodor, Savniky). 2. BEAC 
(Rácz, Mészáros, Wiesner, László). Részidők: Bu- 
csinszky 25*8, Rády 24*2, Bodor 55, Savniky 2*12.

A MTK versenye A MTK folyó hó 2-án délután 
rendezte a millennáris versenypályán athletikai ver­
senyét szép számú közönség jelenlétében. A versenyen 
legnagyobbrészt ifjúsági versenyszámok kerültek el­
döntésre, melyek azonban nem nyújtottak valami 
különöset. A legnagyobb érdeklődéssel a száz yardos 
sikfutás elé tekintettek, melyben Rákosi Rosenfelddel 
találkozott. Rákosi azonban nem igazolta a BEAC ver­
senyén mutatott nagy formáját, amennyiben csak 
küzdelem után tudott győzni Rosenfeld ellen, mellel 
11 mp. idő mellett. Az 1 angol mértföldes handicapot 
Péntek nyerte Bognár és Korének ellen, kinek a táv 
látszólag rövid, mert 2 angolos trainingben van.
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A senior versenyzők közül Rácz szép formát 
mutatott a 100 yardon, nemkülönben Savniky a fél 
angolon, hol meglepő jó idő alatt győzött. A hét 
méter előnyét leszámítva, ideje 2 p. 04 mp.-nek felel 
meg, ami a korai saisont tekintve, igen jó.

A handicaper szerepében Goldmann Bandi mu­
tatkozott be, elég sikeresen. A verseny rendezése 
jó volt.

Részletes eredmények a következők:
Ifjúsági versenyek:

60 yardos junior síkfutás. 1. Pécsi Dani (MTK).
2. Waldner Adolf (FTC). 3. Wolf Jenő (FTC). Másfél 
yarddal nyerve, egy yarddal harmadik.

Sulydobás handicap. 1. Cseresnyés János (MAC).
2. Bibó Dénes (BEAC).

* 100 yardos síkfutás. 1. Rákoi Ernő (BEAC). 2. 
Rosenfeld Jenő (MTK). 3. Pogány Sándor (MTK). 
Mellel nyerve, 1 yarddal harmadik.

Magasugrás handicap. 1. Pécsi Dani (MTK). 2. 
Gáspár Jenő (MAC). 3. Pogány Sándor (MTK).

5X2 angol mértföldes csapatverseny. 1. MTK.
Egyénileg. 1. Kalocsai Sándor (MTK). 2. Szécsi 

Ottó (MTK). 3. Sátor Ernő (MTK).
10X100 méteres stafétafutás. 1. MTK (Rosenfeld, 

Weinréb, Farkas, Lajta, Szabó, Vigdorovits, Pécsi, 
Pogány, Gál, Fischer).

4X100 méteres stafétafutás. 1. MTK (Rosenfeld, 
Pogány, Weinréb, Szabó). 2. FTC (Vigdorovits, Wald­
ner, Prenner, Wolf). Tiz méterrel nyerve.

Távolugrás. 1. Kovács Aladár (BEAC). 2. Gál 
Béla (MTK). 3. Widossy László (MTK).

1 angol mértföldes síkfutás handicap. 1. Péntek 
László (MAC;. 2. Bognár József (MTE). 3. Korenek 
János (Postás). Három méterrel nyerve, két méterrel 
harmadik.

220 yardos síkfutás handicap. l.% Lajta Marczel 
(MTK). 2. Pécsi Dani (MTK). 3. Bardach Mihály 
(Postás). Fölényesen nyerve, mellel harmadik. Rossz 
handicap. *

Senior versenyek:
100 yardos síkfutás handicap. 1. Ghillányi Árpád 

(MAC). 2. Rácz Vilmos (BEAC). 3. Bakonyi Viktor 
(Postás). Mellel nyerve, fél yarddal harmadik.

Gerely vetés handicap. 1. Szakáll Máté (M.-Óvár) 
scratch 4690 cm.

4X100 méteres stafétafutás. 1. MTK (Faludi, 
Csalay, Ondrus, Szalai). 2. BEAC (Merdi, Mészáros, 
Podolszky, Rácz). A MTK starttól végig vezetve 
fölényesen győz.

Fél angol mértföldes síkfutás handicap. 1. Sav­
niky Teofil (Postás). 2 Radóczy Károly (MAC). 3. 
Erdős Armand (Spárta). Öt méterrel nyerve, két mé­
terrel harmadik.

2 angol mértföldes síkfutás handicap. 1. Lovass 
Antal (MAC). 2. Englohner Ferencz (FTC). 3. Kertész 
Sándor (BEAC). Lovass fölényesen győz, 30 méterrel 
harmadik.

Távolugrás handicap. 1. Kosa József (MAC). 2. 
Fodorowszky István (MAC). 3. Hámos Jenő (Postás). 

A Berliner SpCI versenyének részletes eredménye: 
10X100 méteres stafétafutás. 1. Charlottenburg 

(Rekord). 2. B. S. C. I. 3. B. S. C. II.
3X1000 méteres junior stafétafutás. 1. Charlot- 

tenburg (Gabeler, Müller, Rochna). 2. B. S. C. Tiz 
méterrel nyerve.

7500 méteres handicap. 1. Siemert (Hellas) 2. 
Hervig (Meteor). 3. Boschmann (BSC).

Gerelyvetés. 1. Willführ (BSC). 2. Olaf (Münster).
3. Kolvenbach (Düsseldorf).

4X100 méteres stafétafutás. 1. Charlottenburg 
(Rekord). 2. BSC II 3. BSC I. Nyolcz méterrel nyerve, 
3 méterrel harmadik.

100 méteres handicap. 1. Caleja (BSC). 2. Jochen 
(Meteor). 3. Kielmann (BSC).

Távolugrás. 1. Schellenz (BBC). 2. Pasemann 
(BSC). Rathmann (Charlottenburg).

Diszkoszvetés. 1. Willführ (BSC). 2. Henninger 
(Stejlitz).

800 méteres síkfutás. 1. Braun (München). 2. 
Jahn (Hellios). 3. Ernst (BSC).

110 méteres gátfutás. 1. Brettschneider (Chari. 
TG). 2. Schmidt (Charlottenburg).

200 méteres síkfutás. 1. Hagen (SC. Charlotten­
burg). 2. Ulfert (Komet). 3 méterrel nyerve.

Rúdugrás. 1. Pasemann (BSC). 2. Olaf (Münster).
3. Rolf (T. i. B.).

1500 méteres síkfutás. 1. Siegel (BFC Preussen).
2. Lüdicke (TG. Steglitz). Öt méterrel nyerve.

Olympiai staféta. 1. Charlottenburg (Hirschfeld, 
Hagen, Rau, Burkovitz). 2. BSC (Ernst, Calleja, Björn, 
Hermann). Négy méterrel nyerve.

A kolozsvári EAC és kolozsvári AC klubközi mér­
kőzése szép közönség előtt folyt le esős időben. A 
mérkőzés 5 : 5 arányban eldöntetlenül végződött. Az 
egyetemiek az ugró-, a KAC tagjai pedig a futó­
számokban domináltak.

Részletes eredmények:
100 yardos sikfutás. (6 induló): 1. Gräber (KAC).

2. Csák (KEAC). 5 méterrel nyerve.
Sulydobás. (6 induló): 1. Székács (KEAC). 2. 

László (KEAC). 3. Finta (KAC).
Magasugrás. (5 induló): 1. Somodi András (KEAC).

2. Bornemissza (KAC).
220 yardos sikfutás. (5 induló): 1. Tamássy 

(KAC). 2. László (KEAC). 4 méterrel nyerve.
Diszkoszvetés. (4 induló): 1. Sütő (KEAC). 2. 

Gonosz (KAC).
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TárVolugrás. (7 induló) : 1. Somodi András (KEAC) 
2 Gar gl KEAC).

Gerelyvetés középforgással. (5 induló): 1. Bor­
nemissza (KAC). 2. Finta (KAC).

1000 (100-j-2000+öO0-f-4CO) méter stafétafutás,
1. KAC (Voith, Tamássy, Gräber, Holecsek). 2. KEAC.

Helyből távolugrás. (5 induló): 1. Somodi András 
(KEAC). 2. Székács (KEAC).

400 méteres síkfutás. (4 induló): 1. Gräber (KAC).
2. Finta (KAC).

Európa b rkozóbajnokságai. A klasszikus küzdel­
mek sorozata, tüneményes technika és eddig még nem 
látott birkózók bemutatkozása jellemezték az MTK 
által rendezett hatalmas arányú birkózóversenyt. A 
régi országház ülésterme alaposan szűknek bizonyult 
az óriási és előkelő közönség befogadására és csak 
sajnálni lehet, hogy a magyar birkózóversenyeket az 
egyesületek kénytelenek ebben a teremben lebonyolí­
tani, nem lévén más hajlékuk a birkózóknak.

Annyi azonban bizonyos, hogy ilyen jól rendezett, 
gyorsan perdülő versenye régen volt a magyar birkózó­
sportnak és az MTK sok évi szünet után megmutatta, 
hogy versenyrendezés terén még mindig a régi A 
rendezésben elől járt az egylet kiváló elnöke: Brüll 
Alfréd, aki reggeltől éjfélig vezette nagy szakértelem­
mel a legnehezebb mérkőzéseket. Kitűnő segítőtársa 
volt dr. Radó Gyula, akinek vállain még a verseny 
előkészítés nagy feladata is nyugodott. Dicséretreméltó 
munkát végeztek még Hajdú Pál és Gábor József.

A verseny sportszempontból egy kisebbszerü 
olympiai verseny nívóján állott. Láttunk egy biztos 
olympiai győztest: a fin Wäret, akinél jobb amateur 
birkózója nincs jelenleg az egész világnak. A 
Wäre—Becskov küzdelem felejthetetlen látvány volt. 
A finn, birkózó nyelven szólva, 18 perez alatt annyira 
„összecsomagolta“ a nagyerejü németet, hogy ez fel­
adta a reménytelen küzdelmet. A közönség perczekig 
tapsolta a szimpatikus bajnokot.

Nagyszerűen dolgozott Radvány, aki az eddig 
veretlen Schibilszkyt 2 perez alatt dobta. A Jensen — 
Salowara küzdelem G0 perez után eldöntetlenül vég­
ződött, mire a finn visszalépett, A Tojvola—Schibilszky 
küzdelem utóbbi győzelmével végződött, de csak pon­
tozással.

Részletes eredmények:
Délelőtt:

Tojvola győz Márkus ellen 9 p., Pollák győz 
Koncsek ellen 14 p.. Zólyomi győz Csapitzky ellen 
(visszalép), Varga győz Pap ellen 8 p. 10 mp., Schil- 
linger győz ft-jes ellen 7 p. 45 m p, Újlaki győz 
Guczul ellen 29 p. 35 mp., Paulini győz György ellen 
3 p. 40 mp.; Orosz győz Miklós ellen 12 p. 55 mp.; 
Gál győz Kóbor ellen 35 p. 20 mp.; Szántó győz 
Stemmer ellen 7 p. 55 mp., Miskey győz Sugár ellen 
3 p. 2G mp., Beeskov győz Breznotics ellen 20 p.

45 mp., Pap győz Rakovszky ell ;n 1 p. 32 mp., 
Szoszky győz Fruchenbrok ellen 30 p., Tóth győz 
Pataky ellen 4 p. 22 mp.

Délután:
Sugár győz Dencz ellen 5 p. 10 mp., Szántó 

gjőz Pap ellen 28 p., Radvény győz Schibilszky ellen 
2 p. 10 mp., Pollák győz Sótn ellen 4 p. 23 mp., 
Előd győz Wasel ellen 2 p. 3 mp., Orosz győz Szűcs 
ellen (visszalép), Jensen győz ellen 5 p. 40 mp., 
Salowora győz Fischer ellen 17 p. 53 mp., Miskey 
győz Zólyomy ellen 60 p. (pontozás), Breznotics győz 
Csapitzky ellen 29 p. 40 mp. (visszalép), Orosz győz 
Pap ellen 4 p. 55 mp., Wäre győz Beeskov ellen 
18 p. (visszalép), Ujlaky győz György ellen 9 p. 55 mp., 
Schibilszky győz Tojvola ellen 60 p. (pontozás), Stem­
mer győz Márkus ellen 12 p. 53 mp., Fejes győz 
Guczul ellen (visszalép), Varga győz Schillinger ellen 
8 p. 10 mp., Kóbdr győz Szoszky ellen 462, Fischer 
győz Wasel ellen 6 p., Jensen győz Salovera ellen 
60 p. (visszalép.)

Végre befejezést nyertek három napos ádáz küz­
delem után az Európa bajnokságok és csak ismételten 
konstatálhatjuk, hogy ennél nagyobbszabású verseny­
ben még nem volt részünk, aminek legékesebb bizony­
ságát a mindig nagyszámban megjelent publikum 
adta, amely kora reggeltől éjfélig hűen kitartott és 
egyik izgalomból a másikba esett.

A MTK rendező gárdáját, élén az úgyszólván 
egész nap talpon levő és folyton bíráskodó Brüll 
Alfréddal, a legnagyobb fokú dicséret illeti és csak 
most tűnt ki, mennyire hiányoztak a MTK birkózó- 
versenyek és mennyivel előbb lenne már birkozó- 
sportunk, ha több i'y versenyben vehetnének részt 
birkózóink.

Az utolsó pillanatig úgy volt, hogy Weisz Richard 
világbajnok is indul, neki is hő vágya volt ez, de 
mint a vele folytatott beszélgetésből megtudtuk, el­
maradását az okozta, hogy a múlt hónapban történt 
vállrándulása óta nem volt elég trainingje ahhoz, hogy 
az olympiai szabályok szerint rendezett versenyen a 
hírnevéhez méltóan szerepeljen és tudatában volt 
annak, hogy az ő súlycsoportjában magyar társai 
méltóan fogják helyüket megállani. A világbajnoknak 
jóslása — örömünkre — teljesült is, amennyiben 
fiatal klubtársa s tanítványa, Fischer Tibor, tényleg 
fényesen megállta helyét, legyőzvén két Ízben is félel­
metes hírű ellenfelét: a dán ‘Jensent.

A középsuly b) csoportban — már előrelátható 
volt — a BAK kitűnő birkózója, Varga, aratott győ­
zelmet. Ezúttal azonban Paulini sokkal erősebb ellen­
fele volt, mint a magyar-német mérkőzésen és két 
ízben igen veszedelmes helyzetbe hozta Vargát.

A középsuly a) csoport győztese a finn Wäre 
lett, akinél nagyszerűbb technikájú, a maga csoportjá­
ban erősebb birkózót még nem láttunk és az olym-



piádig nem is igen fogunk látni. Annyi fogást muta 
tott, azokat oly gyorsan és oly nagy energiával vitte 
keresztül, hogy ellenfele szinte beleszédült. Wäre 
hamarosan népszerű is lett és a piros-fehér-zöld öves 
aratta a legnagyobb tapsokat..

A könnyüsulyban Rád vány BAK lett megérde­
melt győztes és két nemzetközi győzelmével az olim­
piád egyik favoritja lett Nagyszerűen dolgozott ebben 
a súlycsoportban Szántó (BAK), aki szép jövő előtt áll.

Pollák (MTE), a pehelysúlyú győztes is megér­
demelte a bajnokságot, ép úgy Kóbor (MTK) a máso­
dik helyet.

Eredmények:
Pehelysúly. Bajnok: Pollák József (MTE). 2. 

Kóbor Imre (MTK). 3. Gaál József (Kolozsvár).
Könnyüsuly. Bajnok: Radvány Ödön (BAK). 2. 

Szántó Árpád (BAK). 3. Schibilszky (Berlin).
Középsuly a) Bajnok: Wäre Emil (Finnország). 

2. Miskey Árpád (BAK). 3. Sugár József (MTK).
Középsuly b) Bajnok: Varga Béla (BAK). 2. 

Paulini Károly (Berlin). 3. Újlaki Sándor (Törekvés).
Nehézsúly. Bajnok: Fischer Tibor (MTK). 2. Jen­

sen (Dánia). 3. Salowara (Finnország).
A verseny után osztották ki a dijakat, amelyek­

nél szebbeket és értékesebbet még nem láttunk.
A Postások versenye. A Postás versenynek az 

időjárás ugyan nem kedvezett, amennyiben 1 óra felé 
sürü cseppek estek, ez azonban nem akadályozta 
sportszerető, lelkes közönségünket, hogy rajokban el 
ne áraszsza az üllői-úti pálya tribünjét. Fél 2 órakor 
a verseny intézője megadta a harangjelet a verseny 
kezdésére, már több mint 4000 néző szorongott a tri­
bünön, hogy tanúja legyen az év első nagy athletikai 
meetingjének. De a villamosok folyton ontották a né­
zők százait, félhárom órakor már 8C00 ember volt a 
pályán, úgy, hogy a Postások meetingja imponáló 
keretben folyt le.

Maga a közönség ritka jelét adta sportérzékének. 
Lelkesedve szemlélte a szebbnél-szebb küzdelmeket, 
sőt egyes finishek oly extázisba hozták, hogy úgy tom­
bolt, akárcsak egy labdarugómérkőzésen. Tényként 
óhajtjuk megállapitani, hogy a vasárnapi verseny a 
nézők százait szerezte meg az athletika hivének, 
amiért csak a teljesen kiérdemelt elismerés hangján 
kell megemlékeznünk úgy a rendező Postásokról, mint 
a pályatulajdonos Ferenczvárosi Torna Clubról.

Maga a verseny páratlan szép volt. Mindjárt a 
100 yardos sik futás oly mezőnyt hozott össze, mint 
Rácz, Szerelemhegyi; Brandl és Szalai. Kitűnő start 
után Szerelemhegyi azonnal lábra kap, úgy, hogy azt 
az optikai csalódást keltette, mintha a startnál ki­
ugrott volna. Gyönyörű finish után Rácz egy rövid fé] 
yarddal győz Szerelemhegyi ellen, ki a még nem tel­
jesen fitt Szálait ugyanannyival megelőzi.

A magasugrás sokat veszített érdekességéből, 
hogy Wardener, ki a versenyen ugyan jelen volt, nem 
indult. A jeles rekorder ugyanis délelőtt oly szeren­
csétlenül ugrott le a villamosról, hogy ballábát, mely- 
lyel elugrik, erősen megránditotta, úgy, hogy képte­
len volt startolni. A versenyt Szabó respektabilis ered­
ménynyel nyerte. Feltűnést keltett Lichtenecker 175 
czentiméteres eredménye.

A diszkoszvetést ugyanez a sors érte. A kassai 
Füle és a pozsonyi Luntzer abban a pillanatban értek 
a pályára, amidőn a versei)yszám befejezést nyert s 
igy Kobulszky komoly ellenfél hiányában fölényesen 
győzött. Szó nélkül nem hagyható, hogy a diszkosz­
vetés körive rosszul volt fölmérve, miáltal téves ered­
ményeket hirdettek ki, de minden egyes dobás meg­
jelöltetvén, az utólagos fölmérés, mely a szövetség 
kiküldöttjének jelenlétében történt, a helyes ered­
ményt adta.

A negyed angol mérföldes síkfutásban Déván 
könnyű győzelmet aratott, minthogy Rajz betegsége 
folytán nem startolhatott, Brandl pedig a stafétára 
tartván erejét, nem erőltette magát. Podolszky pedig 
a staféta miatt egyáltalában nem indult. Déván ideje 
azonban igy is jó volt.

A 1000 méteres gyaloglás gyönyörű küzdelmet 
nyújtott Drubina, Szablyár és Fekete között. Drubina 
rövid mellel győzött Szablyár ellen, akit 2 méterrel 
hátrább Fekete követett. Fekete óvást emelt Szablyár 
ellen akadályozás czitnén, melyet azonban a jury, 
minthogy rosszakaratot konstatálni nem tudott, vissza­
utasított.

A fél angol mérföldes síkfutás volt a nap leg­
szebb versenye. Ily gyönyörű és idegfeszitő versenyt 
már rég nem láttunk magyar pályán. A starthoz 
Antal, Forgács, Palotai és Savniky állott. Start után 
Forgács őrületes iramba fog úgy, hogy az első ne­
gyed angolt 56 mp.-re futotta. Savniky hat méterrel 
hátrább követi s 58 mp re futja a negyed angolt. 
Savnikyt kis hátránynyal Antal és Palotai követi, 
500 méterig nem változik a kép, ott Savniky Forgács 
üldözésére indul. Savniky spurtját sem Antal, sem Paa 
lotai nem tudják fölvenni. Savniky lépésről-lépésre 
megközelíti Forgácsot, ki minden erejét kiadva, egy 
és fél méter előnynyel szakítja el a czélszalagot Sav­
niky előtt, akit 8 méterrel Palotai követ, Antal 700 
méternél feladta. Úgy Forgács 2 p. 02.8 mp-es, mint 
Savniky 2 p. 03.2 mp-es ideje oly elsőrangú, hogy 
mindkét versenyző ifjú korát tekintve, nagyon sokat 
várunk tőlük. A közönség a két ifjú versenyzőt jól 
megérdemelt ováczióban részesítette.

A sulydobás handicapet, mely kitűnő sikerű volt, 
a scrathman Joanovits nyerte.

A 120 yardos, gátfutás volt a nap második clouja . 
Úgy Kovács, mint Stollmár és Mészáros indultak- 
Stollmár, daczára a neki szokatlan kezdésnek, gyo
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nyörü küzdelem u'án egy méterrel győzött 16 4 mp. 
fényes idő mellett. Ha Stollmár csak kissé megszokja 
a 14 méteres indulást, úgy nézetünk szerint egyhamar 
kivégzi a fennálló rekordot.

A 220 yardos handicapet a scratchman Szerelem­
hegyi nyerte, mig a 3 angolost a munkás szinek kép­
viselője, Ripszám.

Nagyfokú javulást mutatott Thomka az 1500 
méteres futásban, melyet fölényesen nyert.

A verseny rendezése a Postásoktól megszokott 
kitűnő volt.

Részletes eredmények :
100 yardos sikfutás. (4 induló):
1. Rácz Vilmos (BEAC.)
2. Szerelemhegyi Ervin (MAC.)
3. Szalai Pál (MTK.)
Fél yarddal nyerve, fél yarddal harmadik.

Magasugrás. (2 induló):
1. Szabó (MAC.) 177 cm.
2. Lichteneckert László (MAC.) 175 cm.
Diszkoszvetés. (5 induló):
1. Kobulszky Károly (Postás) 3899 cm.
2. Fóti Samu (BTC.) 3690 cm.
3. Vajnay Károly (BEAC.) 3490 cm.
7*. mértföldes sikfutás. (3 induló):
1. Déván István (MAC.) 53.2 mp.
2. Brandl Béla (Postás).
3. Hámos Jenő (Postás).
Tíz méterrel nyerve, öt méterrel harmadik.

1C00 méteres gyaloglás. (5 induló):
1. Drubina István (FTC.) 4 p. 24.6 mp.
2. Szablyár Péter (FTC.)
3. Fekete Mihály (Egyetértés).
Mellel nyerve, 2 méterrel harmadik.

1500 méteres sikfutás. (Bajnokok kizárva.) 6 induló;
1. Thomka Áron (BEAC.) 4 p. 29.2 mp.
2. Faludi Béla (MTK.)
3. Sebő Pál (Spárta).
Fölényesen nyerve, 2 méterrel harmadik.

Távolugrás junior. (3 induló):
1. Fehér Ernő (BEAC.) 621 cm.
2. Rácz Ferenc (MAC.) 603 cm.
3. Hámos Jenő (Postás) 582 cm.

3 angol mértföldes sikfutás handicap. (15 induló):
1. Ripszám Henrik (MTE.) 330 m. előny 15 p. 

50 mp.
2. Englohner Ferenc (FTC.) 200 m. e.
3. Kárpáti Ödön (BAK.) 175 m. e.
Tíz méterrel nyerve, 20 méterrel harmadik.

5 X 400 méteres stafétafutás. (2 induló):
1. BEAC. (Forgács, Mészáros, László, Podolszky, 

Rácz) 4 p. 31.3 mp.
2. Postás (Savniky, Bakonyi, Hámos, Brandl, 

Bodor) 4 p. 40 mp.
A részidők következik voltak:
BEAC: Forgács 54, Mészáros 55.2, László 53.8, 

Podolszky 53.8, Rácz 54.4 mp.
Postás: Savniky 54, Bakonyi 55,5, Hámos 59 5, 

Brandl 55.5, Bodor 55.5.
Abbáziái sportünnepek. Fényes társadalmi keret­

ben szép sporteredményeket nyújtottak a Casino des 
Etrangers nemzetközi v ív ó - és pisztoly versenyei, me­
lyeknek szakszerű előkészítése és keresztülvitele Fodor 
Károly budapesti vivómester érdeme. Május hó 10-én 
nyitotta meg gr. Hardegg János, aki igaz ügyszeretet­
tel s nagy hozzáértéssel vezette a sportünnepeket 
francia és német üdvözlő szónoklatával a versenyek 
sorozatát. Előkelő közönség jelent meg a megnyitáson 
az abbáziai színház termében s e közönség mindvégig 
igaz érdeklődéssel kisérte a versenyeket. A vivóverse- 
nyeket dr. Nagy Bélának, a MASz vivószakosztályi 
elnökének vezetése alatt dr. Benyovits Lajosból, Berti 
László századosból és Göttinger Henrik főhadnagyból 
(Union—Bécs) álló jury vezette. A versenyzők zöme 
magyar volt. Bécsből 2, Bécsújhelyről 3, Linzből 1, 
Velenczéből 4 versenyző vett részt. Az idegenek közül 
a legkiválóbb sporterő Suttner András főhadnagy volt, 
aki a bécsújhelyi iskolának megszerezte a tőrverseny 
győzelmét. Az olaszok szépen dolgoztak, de a mi első 
klasszisaink mellett csak másodlagos szerepekhez 
jutottak. A kardfőversenyt (I. oszt. kardversenyt) Dunay 
Bertalan nyerte meg. A budaiak jeles vívója kitűnő 
formában volt s valóban megérdemelte ezt az első 
nemzetközi győzelmét. 2. Szántay Jenő főhadnagy 
lett (MAC, VFVC). 3. Dr Pajzs Pál (MAC). 4. Zu- 
lawsky Béla százados (MAC, VFVC-r-Székesfehérvár). 
5. Dr. Gerde Oszkár (MAC, VFVC). 6. Kugler Sándor 
(NVC), aki a második osztályból küzdötte fel magát

Fél mértföldes sikfutás. (4 induló):
1. Forgács Ferencz (BEAC.) 2 p. 02.8 mp.
2. Savniky Teofil (Postás) 2 p. 03.2 mp.
3. Palotai Ottó (FTC.)
Másfél méterrel nyerve, 8 méterrel harmadik.
Sulydobás handicap. (5 induló) :
1. Joanovits Szilárd (BEAC.) scratch 1245 cm.
2. Rácz Ferencz (MAC.) 1050 +  175 -  1225 cm.
3. Mándy János (FTC.) 1064 +  160 — 1223 cm.
120 yardos gátfutás. (3 induló):
1. Stollmár Károly (FTC.) 16.4 mp.
2. Mészáros Béla (BEAC.)
Egy méterrel nyerve.
220 yardos sikfutás handicap. (12 induló):
1. Szerelemhegyi Ervin (MAC) scrath 24 mp.
2. Mérai János (BEAC.) 5 m e.
3. Antal László (MAC.) 14 m. e.
Fél méterrel nyerve, mellel harmadik.
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ottani 2. helyével az I. osztályba). 7. Dr. Apáti Jenő 
(BpBTE). 8. Sambo Mario (SSpV—Velencze). 9. De- 
reczni Ferencz hadnagy (Linz). 0. Canci (Velencze) 
feladta. A tőrverseny győztese Suttner András (Bécs­
újhely) lett, 2. Zulawski Béla százados (MAC—VFVC 
Székesfehérvár). 3. Dr. Pajzs Pál (MAC). 4. Dunay 
Bertalan (BpBTE). 5. Dr. Mazzega Arthur (SSpV. 
Velencze). 6. Brünner Richárd (Union—Bécs). A II. 
oszt. kardverseny győztese dr. Paulikovics Elemér 
ezredorvos (VFVC Budapest). 2. Kugler Sándor (NVC).
3. Gál József (NVC). ■ 4. Spigaéoli Károly (SSpV. 
Velencze). 5. Beck József (NVC). 6. Sebesztha Imre 
főhadnagy (Bécs).

Úszás. Evezés.
Klubközi uszóverseny. A Nemzeti Sport Club és a 

Postatakarékpénztári Tisztviselők Sport Egyesülete e 
hó 5-én, vasárnap este nagyszámú közönség jelenlé­
tében példás rendezés mellett a Rudas-fürdőben tar­
tották klubközi uszóversenyüket, melynek eredménye 
a következő volt:

Megnyitó-verseny 100 m. 1. Gerlóczy István. 
Idő: 1.16 mp. (NSC). 2. Apor Emil (Postaiak.), köny- 
nyen nyerve.

Hátonuszás 60 m. 1. Onody József (Postaiak.) 
Idő; 49.4 mp. 2. Bihar István (NSC), karcsapással 
nyerve.

Mellúszás 60 m. 1. Vadász Lajos (NSC). Idő: 
51 mp. 2. Barta István (NSC), két testhosszal nyerve.

Öreg urak versenye 40 m. 1. Havas Kálmán 
(Postaiak.) Idő: 37.2 mp. 2. Spitzár Frigyes (Postaiak.)

4.40 sprint staféta. 1. NSC a) csapata (Zsolnay, 
Kállay, Hudacsek, Gerlóczy.) Idő: 1.46. 2. PTSE csa­
pata (dr. Wagner, Apor, Fecske, Onody.)

Kezdők versenye 40 m. Rózsa Miklós (NSC). Idő: 
26.6 mp. 2. Csák Miklós (NSC).

Oldaluszás 40 m. 1. Onody József (Postaiak.) 
Idő: 29.2 mp. 2. Szász Rudolf (NSC.) Küzdelem után 
nyerve.

4.40 m. vegyes staféta. 1. NSC a) csapata. (Va­
dász, Görög, Szász, Gerlóczy.) Idő: 2 perez. 2. PTSE 
csapata (Fecske, Onody, Wagner, Kazár). 3. NSC b) 
csapata (Barta I., Bihar, Katona, Zsolnay.) Erős küz­
delem után nyerve.

Mellúszás 200 m. 1. Bihar István (NSC). Idő: 
3.28 mp. 2. Vadász Lajos (NSC). Könnyen nyerve.

Vizipoló mérkőzést Postatakarék csapata (Szirtes, 
Onódy, dr. Wagner, Fecske, Apor) nyerte meg 5 : 0 
arányban (félidő 2 : 0.) Kitűnő biró: Ádám (FTC). A 
pontverseny győztese a Nemzeti Sport Club.

A MAFC Drezdában. Fényes eredménynyel sze­
repeltek a MAFC úszói Drezdában, ahol is megnyertek 
minden versenyt, amiben indultak. Az azonban igaz,

hogy sem Bretting nem volt ott, sem Wolfeld s így 
Beleznay igazán ellenfél nélkül nyerte versenyeit,

100 méteres főverseny: 1. Beleznay. 2. Haubold 
(Drezda). Idő: 1 p 08 mp.

300 méteres főverseny: 1. Zachár. 2. Schiele. 
Idő: 3 p. 57 mp.

100 méteres oldaluszás: 1. Beleznay. 2. Woll- 
maier. Id ő :'l p. 15 mp.

3 X 65 méteres staféta: 1 MAFC. 2 p. 01 mp. 
2. Germania-Drezden.

Az ötven éves Nemzeti Hajós Egylet. Egyik leg­
szimpatikusabb evezős egyesületünk, a Nemzeti Hajós 
Egylet, páratlanul szép ünnepet ült. Fennállásuk ötven 
éves jubileumát ünnepelték a tagok közgyűlés kere­
tében és ebből az alkalomból a választmány meg- 
íratta az egyesület történetét, amelyet egy 120 oldalas 
vastag könyv foglal magában.

Most, amidőn n sportnak jelentőségét már-már 
az egész magyar társadalom elismeri, amikor már 
nem vétkezik az, aki sportol, százszorosán nagyobb 
elismeréssel kell adóznunk az olyan egyesületnek, 
amely ötven viszontagságos éven át küzdött, harczolt 
az előité'etekkel és egyéb nehézségekkel és minden 
akadály daczára kivívta magának a megbecsülést, 
jelentős tényezője lett a magyar sport megala­
pításának.

1862-be nyúlik vissza az egyesület keletkezése, 
tehát abba az időbe, ahol még nemcsak hogy a sport 
volt a jelenlegi értelmében ismeretlen, hanem az se 
igen tudott boldogulni, ami magyar volt. És ekkor 
„Nemzeti“ néven indult útnak a ma már hatalmas 
egyesület, hogy sokáig a legnagyobb anyagi és 
egyéb nehézségekkel küzdve 50 év múltán egy köz- 
becsülésben és szilárd anyagi viszonyok között élő 
testület legyen.

Igazán, a magyar sporttársadalom minden tag­
jának el kellene olvasni azt a könyvet, amely Ker­
tész Árpád szerkesztésében, ennek a nagyszerű ötven 
évnek a történetét adja elő, mert olyan tanulságokat 
lehet abból levonni, amelynek az életben mindenki 
hasznát veheti.

Az egyesület, amely 33 taggal alakult, ma már 
165 taggal rendelkezik. Vagyona 57.000 korona. 
Mint köztudomású, a regattákon esztendőről eszten­
dőre tevékeny részt vett és remélhetőleg az első 
küzdelmes ötven esztendőre, a dicsőséges ötven esz­
tendő fog következni.

Czéllövészet.
Bajnoki hadi ezéllövö verseny a Király-díjért.

Vasárnap rendezte Szemere Miklós pestszentlőrinczi 
lövőházában József főherczeg fővédnöksége mellett 
Magyarország ez évi hadi czéllővő bajnokságát, a 
Magyar Jogász Sport Egylet czéllővő szakosztálya. Az 
országos czéllővő ünnepet, melyet dr. Karafiáth Jenő-
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nek, a hadi czéllövő sport lelkes munkásának kezde­
ményezésére, ezúttal már másodízben rendezett meg 
az agilis egyesület, szakkörökban még a tavalyinál is 
nagyobb érdeklődés előzte meg. Fokozták ugyanis a 
verseny értékét a szigorú feltételek, mert a stock­
holmi olympiádra tekintettel, most a téidelő és álló 
helyzetből való lövés is kötelező volt. Ezzel a lépés­
sel a nemzetközi viszonylatba lépett a magyar badi 
czéllövő sport is és le kell szögeznünk, hogy a MJ8E. 
bajnoki versenye volt az első nagyobbszabásu nyilt 
küzdelem, mely az ország legjobb lövőit ily nehéz 
feltételek mellett gyűjtötte egybe. A fényesen sikerült 
és páratlanul gazdag díjazású országos czéllövő ün­
nepről, melyen közéletünk számos kitűnősége és hadi 
czéllövő sport sok barátja jelent meg, hódoló táviratot 
intéztek a királyhoz, valamint táviratilag üdvözölték

a honvédelmi ministert és jSzemere Miklóst, a magyar 
hadi czéllövősport megalapítóját. A király Ligeti Miklós 
szobrászművésznek körülbelül háromezer korona ér­
tékű alkotását, a Rudolf szobrot, adta első díjul, mely­
nek egyik példánya Schönbrunnban van, másik pél­
dánya pedig a német császárnál. A hatalmas bronz­
szobor Sopronba került. Az országos konkurrencziában 
ugyanis Hauler László honvédfőhadnagy győzött res- 
pektabilis eredménynyel. A verseny képe mindvégig 
változatos volt és csak az utolsó perczekben dőlt el, 
hogy ki lesz a győztes. A fekvő helyzetből való lö­
vésnél tizennyolcán értek el 10-es találatot. A sorrend 
az első sorozat után ez volt: Hauler László 75 kör­
rel,. második Furche János 72 körrel, azután Gere 
Gálmán (71), Roykó (68), Tettey (67), Belohorszky, 
Bállá, Mikolji (65), Pro kopp (63), Feketeházy (60),
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Velez (60), Cotfely (59), Kimme], Vaszilievics (58), 
Mzik (55), Farkas (52), Pintér, Kemény, (48). Tizes 
köröket lőttek-háromszor: Prichoda, kétszer: Ham­
mersberg, Bella, Tettey, Gere, Nagy, egyszer: Hauler, 
Loch, Mándy, Kemény, Prokopp, Vaszilievics. Kilenczes 
köröket kettőt: Hauler, Mikolji, Roykó, Prokopp,
Szmazsenka, egyet: Kimnél, Cottely, Erdélyi, Loch, 
Elek, Hammersberg, Zorkóczy, Zacharias, Gere, Mzik, 
Unger, Furche, Iván. Legtöbb nyolczas kört Lukács 
(4) és Belohorszky (3) lőtte. A fekvő helyzetből való 
lövés elvégzése után térdelve lőttek a versenyzők. 
Ekkor hirtelen megváltozott a verseny képe. Ebben a 
fordulóban már csak nyolczan értek el tizes seriát. 
Kimmel Emil (Temesvár) mutatkozott itt a legjobbnak 
77 körszámmal, Dr. Hammersberg és Velez (63), Iván 
(o4), Prokopp (52), Farkas (50), Mikolji (44) a leirt

sorrendben követték. Tizes kört kettőt lőtt Prichoda, 
Kimmel ; egyet: Hammersberg, Zorkóczy, Mzik, Lu­
kács, Vaszilievics, Szmazsenska. Kilenczes kört kettőt: 
Mzik, Jelenffy, Kelety, Kemény, Kimmel; egyet: Fé­
ké teházy, Velez, Roykó, Prokopy, Szmazsenka, Elek, 
Loch, Erdélyi, Pintér, Zorkóczy, Farkas. A legtöbb 
nyolczas kört Prichoda (4) és Tettey, Hammersberg 
és Roykó lőtte. A második forduló után szünet 
kövefkezett és a délutáni órákban került csak sor 
az álló helyzetből való lövésre. Délig úgy látszott, 
hogy a győztes a következő húsz találatot elért 
versenyzők sorából kerül ki. Kimmel Emil (135 
körszám), Velez Rezső, a tavalyi bajnok (123), 
Mzik Vilmos (Pozs. 115), Prokopp Sándor (115), 
Nikolji Belizár (Pétervárad 109), Farkas Aladár 
(102). Ekkor került a sor az álló helyzetből való
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lövésre, mely úgy Játszik legnehezebbnek bizo­
nyult, mert csak öten érték el benne tiz talá­
latot és itt a legkevesebb mély lövés esett. Ebben 
ismét Haueler László győzött (76), második Cottely 
Ernő (MJSE) lett (64), harmadik Prochoda (BEAC) 
és Iván (61) körrel, ötödik Tettey (59). Álló helyzetből 
csak 5 tizes kört lőttek; Hauler (2), Cottely, Ham­
mersberg, Kemény (1). Kilenczes kört kétszer Hauler, 
Szmazsenka, Prichoda, egyszer Belohorszky, Cottely, 
Erdélyi, Furche, Karafiáth, Kemény, Iván, Prokopp, 
Lukács, Tettey. Nyolczas kör is itt volt a legkeve­
sebb. Hármat lőtt Feketeházy, kettőt Hauler, Ham­
mersberg, Roykó, Pintér. Egyet Jelenffy, Karafiáth, 
Farkas, Lukács, Prichoda, Velez, Mikolji, Prokopp, 
Kimmel, Tettey, Iván. A nagy hozzáértéssel rendezett 
viadal lebonyolitása után, melynél főleg Pogány Géza 
százados, a MOB czéllövő szakosztályának elnöke 
Sznistsák Béla főhadnagy és az egyesület részéről 
dr. Zsitvay Tibor működött közre, gróf Wenckheim 
László, a rendező egyesület elnöke, lelkes hangú 
buzditó beszédet intézett a versenyzőkhöz és az 
egybegyült közönséghez, megköszönvén a verseny 
iránti nagy érdeklődésüket. Majd dr. Zsitvay Tibor, 
a jury elnöke, hirdette a verseny eredményét, köszö­
netét mondva Pogány századosnak és Sznistsák fő­
hadnagynak önzetlen közreműködésükért és a jurista 
klub czéllövő szakosztályának a verseny mintaszerű 
előkészitéséért. Ekkor gróf Wenckheim László kiosz­
totta a dijakat. A Király-dijat és a MJSE bajnoki 
arany plakettjét bajnoki szalagon Hauler László hon­
védfőhadnagy nyerte 29 találat 1ó8 kör eredménynyel.

Második lett Kimmel Emil vonatkapitány (Temesvár) 
29 találat 183 körszámmal kapta József királyi her- 
czeg diját (két ezüst kancsó) és a MJSE ezüst pla­
kettjét. Harmadik lett 29 találat 170 körszámmal 
Tettey Emil (BEAC), a honvédelmi minister tisztelet­
diját (uti-készlet) nyerte és ezüst érmet. Negyedik 
lett 29 találat 165 körszámmal és gróf Wenckheim 
László elnök diját (ezüst serleg) kapta Iván János 
(MOCSz). Az ötödik dijat gróf Apponyi Henrik diját 
(ezüst szivardoboz) nyerte 29 találat 152 körszámmal 
Prokopp Sándor (MOCSz). Hatodik lett 28 találat és 
195 körszámmal Prichoda István (BEAC) kapta a 
kultuszminister egyik diját (arany óra) és ezüst pla­
k e tt t nyert. Hetedik lett Cottely Ernő (MJSE) 28 
találat 167 körszámmal nyerte a közös hadügyminister 
tiszteletdiját (czéllövő pisztoly). Nyolczadik lett Far.- 
kas Aladár honvédszázados (Budapest) 28 találat 44 
körrel, kapta a kultuszminister második tiszteletdiját 
(ezüst szivartárcza). Kilenczedik lett és a székesfőváros 
tisztelet diját kapta (libacsoport, bronz szobor* Mzik 
Vilmos utászfőhadnagy (Pozsony) 28 találat 143 kör­
rel. Tizedik dijat, a Jogász Sport Egylet diját (ezüst 
czigarettatárcza) kapta Mikolji Belizár főhadnagy 
(Pétervárad) 28 találat 135 körrel. Bronz plakettet 
kaptak még: dr. Hammersberg Géza (27—160), Szma­
zsenka Alfonz (Bécs) 23—168, Roykó Alfréd 27—164, 
Belohorszky Béla (BEAC) 27 találat 51 körrel. A ver­
seny sporteredményei után Ítélve nagy reménységgel 
nézhetünk az esztergomi olympiai próbaversenyek elé, 
anrdyen a magyar szinek stocholmi 'képviseltetése 
felett döntenek.

VdMSZFEQTVEREK
! C s a k i s  e l s ő r e n d ű  g y á r t m á n y o k  !
Flobertek, pisztolyok, revolverek, sport, 

utazási czikkek és távcsöveket ::

csekély havi törlesztésre
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